Arquitectura de Xarxes
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Condicidn de equilibrio:

flujo entrante = flujo saliente (y se consigue en Regimen Permanente) U % P,t)=0
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Propiedades
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TP no es de poisson
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PB: prob servidor esté ocupado (la perdiday la demora degradan la calidad del servicio)
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Enlaces bidireccionales
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Temall. Transport

Enllagos: transport de lainformacio, dimensionat.

Transport dela informacio

Els nodes de transmissié son compartits. Tecniques de multiplexat.
Cand: fragment de la capacitat de I’ enllag.

Enllag

N canals - MUX N Canals

Técniques de multiplexat.

FDM: Fregquency Division M ultiplexing
Propi de senyals analogics de banda limitada (i.e. senyals de veu)
Grup Basic CCITT: 12 canals de 60 kHz a 108 kHz.

TDM: Time Division Multiplexing
Propi de senyals digitals.

Digitalitzacio de senyals analogics. Es basa en € teorema de mostreig de Nyquist.

En telefonia, PCM: Pulse Code Modulation o MIC : Modulacio d' Impulsos
Codificats.
PCM: mostrejar, quantificar, codificar.

PCM
Mostrejar
Senyal de veu (4 kHz d’ Ample de banda = fm= 8kHz)
Quantificar
Si la quantificacié ésuniforme:
e 2
A: pas de quantificacio D= M"‘ax NR, * 35dB(CCITT)

M nivells de quantificacié

A ésindependent del senyal i per tant € soroll de quantificacié també, amb la qual cosa
per a senyas petites no es compleix la condicio del CCITT (35 dB) i per tant es

distorsionen els valors baixos de senya (els més habituals).

Solucions: augmentar en n° de nivells de quantificacié, amb la qual cosa la A baixaria,

pero es necessitarien un n°de nivells (M) inviable tecnol dgicament.
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PDH (Jerarquia digital plesincrona)

A g

2B+D : Bésico
30B+D : Primario (Europa)
23B+D : Primario (EE.UU, Japdn)

i 2048 kbps  E2 8448 kbps E3 34368 kbps
—> > >
30_ 2 2
> —> —>
30 canales 120 canales 480 canales
E4 139264 kbps ES 565148 kbps
—> > >
—> —>
—> —>
—> —>
1920 candes 7680 canales
LI EEa
TSL-DS1 1554kbps T2-DS2 6321kbps T3 44736 kbps
R > T4
23y e —>
24 candles 139204 kbps
Detalle T1
24 candes

24 - 64 kbps = 1536 kbps

Hay un canal de sefiaizacion que va a 8 kbps
Cada tramatiene 193 bits, de los cuales 192 (24-8) son para 24 candes devoz y €l bit
restante es para sefiaizacion.
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Detalle E1 mic 30 + 2
Alineacion de trama: FAS frame aligment signal

FAS: s10011011 tramas pares, la central receptora pierde €l sincronismo si recibe més
de 2 FAS incorrectas.

NFAS: 5 As...S tramasimpares,
A=1 s hay alarma, los demas bits son para sefiaizacion.

5 bits cada dos tramas implica 20 kbps para O& M.

Puesto que con unatrama no podemos sefializar alos demas usuarios, en necesario
utilizar estructuras multitrama.

1 trama(sincronismo) + 15 tramas

Senyalitzacié
Associada pel cana (CAS), per cana comu (CCS).

Associada pel Canal (CAS)

Dinsdd candl, utilitza bits del propi canal de veu per portar senyalitzacio.

Fora del candl: utilitzar un cana que no sigui de veu per poder senyalitzar (ex. Canal
16). Pero és associada al canal. Cada canal de veu té assignat una part d’ aquest canal de
senyalitzacio (4 bits per trama per cada canal). Necessitem una estructura de multitrama
per poder tenir la senyalitzacié dels 30 canals de veu (15 trames + 1 trama d’ aliniament
multitrama)

Lavelocitat de senyalitzacio per cada canal es de 2kbps.

Multiplexado plesincrono

Se admiten tolerancias en €l reloj.

v+l

V) |vcte

| FAS (8 bits) [ INFO (99 bits) [JDT (2bits) [JCW ]
Si r=99, 0% de tramas justificadas
Si r=99.75, 33% de tramas justificados
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Estructurade E2
El
. . @
tributarios @——| E2 8448 kbps
2048 kbps @——|
._
B1 B2 B3 B4
212 hits 212 hits 212 hits 212 hits
Bloque 1

1-10: amacenamiento de trama 111101000
11-12: de servicio (alarma)

13: ler hit del tributario 1

14: 1er bit ddl tributario 2

15: ler hit del tributario 3

16: ler hit del tributario 4

17-212: resto entrelazados, 49 bits/tributario

Blogue 2 y Bloque 3

1: ler bit JICW tributario 1

2: ler bit JCW tributario 2

3: ler bit JCW tributario 3

4: 1er bit JCW tributario 4

5-212: resto entrelazados, 52 bits/tributario

Blogue 4

1: 3er bit JICW tributario 1

: 3er bit JICW tributario 2

. 3er bit JCW tributario 3

. 3er bit JCW tributario 4

: 3er bit IDT tributario 1

: 3er bit IDT tributario 2

: 3er bit IDT tributario 3

: 3er bit IDT tributario 4

9-212: resto entrelazados, 51 bits/tributario

O~NOOWN

JDT: relleno de informacién

Utilizamos tres bits en la palabra de error, porque s hay un error en ella € error se
propaga.

En recepcion: JCW mayoriade 0, no se justifica.
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Cuadro detolerancias

E1: 50 ppm

E2: 30 ppm ppm = partes por millén

E3: 20 ppm

E4: 15 ppm

| 12 | 200 | 4 | 208 | 4 | 208 | 4 | 4 [ 204 ]

Limitaciones PDH

» Multiplexado a nivel de bit, la introduccion y la extraccion de un usuario son muy
complicadas.

» Faltade concepcion como sistema, “se han montado segiin la necesidad”.

» Faltade estdndar, cada compafiia solo compra centrales de una empresa.

SDH (Jerarquia digital sincrona)

=  Multiplexado anivel de byte.
= Bitsadicionalespara O&M.
»  Ver redes de computadores, pags 125..130

Jerarquiadigital sincrona SDH (Synchronous Digital Hierarchy)

Tots els senyals treuen € rellotge de la mateixa font. Es un multiplexat byte a byte.
Avantatges: son un estandard mundial per alamultiplexacid i lainterconnexio. Facil
accés a candls de baixa velocitat. Esta previst la gestio de la xarxa de manerafacil. Es
facil augmentar lavelocitat. Facilitat per transportar canals de banda ample (ATM).

Contenidor virtual (Virtua Container)

Funcié d’ entramat: posar € senyal a transmetre en un contenidor virtual. Un VC consta
de dades d'usuari i POH (Path Overhead). Canas d'informacid i mantenimient
associada al cami.

VC | Capacitat del VC | Senyalsque es poden transportar
VC-11 | 1.7Mbps 1.544Mbps (EEUU)
VC-12 | 2.3Mbps 2.048 Mbps (Europa,E1)
VC-2 |6.8Mbps 6.312 Mbps
VC-3 | 50Mbps Canals de 34.36Mbpsi 44.76Mbps
VC-4 | 150Mbps Canals del38,26 Mbps




